
 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΑΓΜΑΤΟΠΟΙΗΣΗ ΗΜΕΡΙΔΑΣ ΜΕ ΘΕΜΑ: 
«ΕΜΦΥΛΑ ΣΤΕΡΕΟΤΥΠΑ ΚΑΙ ΓΥΝΑΙΚΟΚΤΟΝΙΕΣ» 

 

Επιστημονική ημερίδα με θέμα: «Έμφυλα στερεότυπα και 
γυναικοκτονίες» διοργάνωσε το Περιφερειακό Τμήμα Κεντρικής 
Μακεδονίας του Συνδέσμου Κοινωνικών Λειτουργών Ελλάδος 
(ΣΚΛΕ), την Παρασκευή, 13/9/2024, στην αίθουσα «Λόγου και 
Τέχνης», στον Πύργο της Παιδαγωγικής Σχολής του Αριστοτελείου 
Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης, με την δυνατότητα και διαδικτυακής 
συμμετοχής στην ημερίδα μέσω της ψηφιακής πλατφόρμας Zoom.  

Σκοπός της ημερίδας ήταν η έκθεση και η εξέταση του 

φαινομένου της έμφυλης βίας δεδομένης της ραγδαίας αύξησης των 

ακραίων περιπτώσεων γυναικοκτονιών. Απώτερος στόχος ήταν η 

δημιουργία ενός πλαισίου για την ανάπτυξη προβληματισμών για τη 

θέση της γυναίκας στην ελληνική κοινωνία, η ανάληψη δράσης και η 

ανάδειξη προτάσεων για την καταπολέμηση αυτού του φαινομένου. 
Βασική επιδίωξη ήταν η ανάπτυξη διαλόγου μεταξύ των 
επιστημόνων και των εμπλεκόμενων φορέων προς την κατεύθυνση 
της βελτίωσης της γενικότερης κατάστασης.   

Ο Πρόεδρος του Περιφερειακού Συμβουλίου Κεντρικής 
Μακεδονίας του ΣΚΛΕ, κ. Φουλίδης Κυριάκος κήρυξε την έναρξη 
των εργασιών της ημερίδας, ευχαριστώντας τις/τους εισηγήτριες/ες, 
τις/τους Κοινωνικές/ους Λειτουργούς και το ευρύτερο κοινό για τη 
συμμετοχή τους στην ημερίδα, όπως και την οργανωτική επιτροπή 
αυτής. Στη συνέχεια αναφέρθηκε στο φαινόμενο των έμφυλης 
βίας  και στην αποτύπωση της στο τραγούδι, μέσα από το οποίο 
αυτή κανονικοποιείται, καθώς και στην ανάγκη για αμφισβήτηση των 
έμφυλων στερεοτύπων, για ανατροπή της πατριαρχικής 
κουλτούρας και για διεκδίκηση και προάσπιση ίσων δικαιωμάτων 
για όλες/ους". Έπειτα, χαιρετισμό απηύθυνε ο Οργανωτικός 



Γραμματέας και εκπρόσωπος του Δ.Σ. του ΣΚΛΕ κ. Βαγιάτης 
Κωνσταντίνος.   

Το πρώτο μέρος της ημερίδας πλαισίωσαν με τις εισηγήσεις 
τους η καθηγήτρια του τομέα  Ποινικών και Εγκληματολογικών 
Επιστημών της Νομικής Σχολής του Α.Π.Θ. κ. Συμεωνίδου – 
Καστανίδου Ελισάβετ, η οποία εξέθεσε το ισχύον νομοθετικό 
πλαίσιο της ανθρωποκτονίας αλλά και της ενδοοικογενειακής βίας 
και ο κ. Μπασιούκας Αχιλλέας, Αστυνομικός Υποδιευθυντής, 
Τμηματάρχης του Τμήματος Δίωξης  Εγκλημάτων κατά της ζωής και 
προσωπικής ελευθερίας της Δ/νσης Ασφάλειας Θεσσαλονίκης ο 
οποίος αναφέρθηκε στην διερεύνηση των γυναικοκτονιών από την 
πλευρά της αστυνομίας και στην κατηγοριοποίηση τους, ενώ 
παρουσίασε και περιπτώσεις γυναικοκτονιών που απασχόλησαν 
την διεθνή κοινή γνώμη, Στη συνέχεια η κ. Σκλάβου Κωνσταντίνα, 
Επίκουρη Καθηγήτρια του Τμήματος Κοινωνικής Εργασίας και 
Πρόεδρος της επιτροπής ισότητας των φύλων και καταπολέμησης 
των διακρίσεων της Σχολής Διοικητικών, Οικονομικών και 
Κοινωνικών Επιστημών του Πανεπιστημίου Δυτικής Αττικής 
ανέλυσε τις συνέπειες του φαινομένου στα παιδιά ως ορατούς και 
αόρατους μάρτυρες και την ψυχολογική επίδραση του στον ψυχισμό 
τους.  

Στο δεύτερο μέρος της ημερίδας η κ. Μπούσιου Μαρία, 
Υπαστυνόμος Β΄ του γραφείου αντιμεττώπισης της 
ενδοοικογενειακής βίας του Α.Τ. Λευκού Πύργου και Ψυχολόγος 
παρουσίασε το ρόλο της Αστυνομίας στην αντιμετώπιση του 
φαινομένου της ενδοοικογενειακής βίας, ενώ οι κυρίες Θεοδοσίου 
Βασιλική, Κοινωνική Λειτουργός και Κιόση Αννέτα, Ψυχολόγος, 
παρουσίασαν το έργο του Ξενώνα Γυναικών Θυμάτων Βίας του 
Δήμου Κορδελιού – Ευόσμου και αναφέρθηκαν ιδιαίτερα στο ρόλο 
των επαγγελματιών στην ενδυνάμωση των θυμάτων έμφυλης βίας 
και στη διεκδίκηση των δικαιωμάτων τους.  

Τον συντονισμό της επιστημονικής ημερίδας είχαν η Γενική 
Γραμματέας του Περιφερειακού Συμβουλίου Κεντρικής Μακεδονίας 
του ΣΚΛΕ κ. Οικονομίδου Γεωργία και το μέλος κ. Τσαγρή Ελένη, 
ενώ την Ορνανωτική Επιτροπή της επιστημονικής ημερίδας 
αποτέλεσαν η κ.  Ταναμπάση Πωλίνα, Ταμίας του Περιφερειακού 
Συμβουλίου Κεντρικής Μακεδονίας, η κ. Οικονομίδου Γεωργία, 
Γενική Γραμματέας του Π.Σ. και η κ.  Τσαγρή Ελένη, Μέλος του Π.Σ. 
Κεντρικής Μακεδονίας.  



Το Περιφερειακό Συμβούλιο Κεντρικής Μακεδονίας του ΣΚΛΕ 
ευχαριστεί θερμά όλους τους συμμετέχοντες και τις/τους 
εισηγήτριες/ες  για τη συμβολή τους στην επιτυχή διεξαγωγή της 
ημερίδας και την Κοσμητεία της Παιδαγωγικής Σχολής του 
Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης για την παραχώρηση 
του χώρου πραγματοποίησης της.  

  

    Εκ του Περιφερειακού Συμβουλίου   

      Κεντρικής Μακεδονίας του ΣΚΛΕ   


